1 вариант
	1.Установите соответствие между проявлениями и глобальными проблемами современности: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 



	  
		ПРОЯВЛЕНИЯ
	 
	ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОСТИ

		А) 
	международный терроризм как средство давления на правительства государств

	Б) 
	экономическая отсталость ряда регионов мира

	В) 
	сокращение разнообразия животного мира

	Г) 
	загрязнение окружающей среды

	Д) 
	увеличение доли пожилых людей
в странах Европы



	   
		1) 
	экологические

	2) 
	проблема «Север –– Юг»

	3) 
	демографические

	4) 
	политические









2.Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «общественный регресс».
1) утрата способности к выполнению некоторых важных функций; 2) изменение; 3) переход от менее совершенного к более совершенному; 4) успешность развития; 5) движение; 6) деградация.
Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
3.Ниже приведён перечень характеристик. Все они, за исключением двух, относятся к традиционному обществу.
 
1) автоматизация производства; 2) преобладание патриархальных семей; 3) формирование среднего класса; 4) господство натурального хозяйства; 5) религиозный характер культуры; 6) аграрно-сырьевой характер хозяйства.
 
Найдите две характеристики, «выпадающие» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

	4.Установите соответствие между отличительными признаками и типами обществ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ПРИЗНАКИ
	 
	ТИПЫ ОБЩЕСТВ

		А) 
	низкий уровень социальной мобильности

	Б) 
	развитие наукоёмких, высокотехнологичных производств

	В) 
	преобладание сферы услуг в структуре экономики

	Г) 
	появление массовой культуры

	Д) 
	господство натурального хозяйства



	   
		1) 
	традиционное (аграрное) общество

	2) 
	индустриальное общество

	3) 
	постиндустриальное (информационное) общество









	5.В стране Z активно развиваются средства коммуникации, происходит индивидуализация массового серийного производства. Какие иные признаки из перечисленных ниже свидетельствуют о том, что страна Z развивается как постиндустриальное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 

			
	 1) 
	В экономике высок и активно растёт удельный вес сферы услуг.

	
	 2) 
	Преобладают экстенсивные технологии.

	
	 3) 
	Работает много частных предприятий.

	
	 4) 
	Господствует коллективная форма собственности.

	
	 5) 
	Развиваются наукоёмкие производства.

	
	 6) 
	Созданы необходимые условия для непрерывного образования.









	6.Выберите верные суждения об обществе и социальных институтах
и запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Социальные институты выполняют функцию социализации человека.

	
	 2) 
	Общественный прогресс характеризуется деградацией, возвратом к уже отжившим структурам и отношениям.

	
	 3) 
	Общество представляет собой закрытую систему, не взаимодействующую с внешней средой.

	
	 4) 
	Общество является постоянно развивающейся динамической системой.

	
	 5) 
	В широком смысле под обществом понимают обособившуюся от природы, но связанную с ней часть мира, включающую в себя способы взаимодействия и формы объединения людей.









	7.В стране Z постоянно расширяются коммуникации, возникает разветвлённая транспортная сеть, способствующая социальной мобильности. Какие иные
из перечисленных признаков свидетельствуют о том, что страна Z развивается как общество индустриального типа? Запишите цифры,
под которыми они указаны.
 

			
	 1) 
	сословная стратификация общества

	
	 2) 
	стремление к сохранению природных богатств

	
	 3) 
	процесс урбанизации

	
	 4) 
	переход к массовому стандартизированному производству

	
	 5) 
	наличие социальных норм, регулирующих жизнь общества

	
	 6) 
	появление массовой культуры









	8.В стране Z господствует натуральное хозяйство. Какие иные признаки из перечисленных свидетельствуют о том, что страна Z развивается как традиционное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 

			
	 1) 
	преобладание устной информации над письменной

	
	 2) 
	быстрый рост городского населения

	
	 3) 
	преобладание экстенсивных технологий и ручных орудий труда

	
	 4) 
	сословная структура общества

	
	 5) 
	широкое распространение научных знаний

	
	 6) 
	интенсивное развитие инфраструктуры









	9.В государстве Z активно развиваются наукоёмкие, ресурсосберегающие отрасли производства. Какие иные признаки из перечисленных ниже свидетельствуют о том, что государство Z развивается как постиндустриальное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Происходит внедрение компьютерной техники в различные области жизни.

	
	 2) 
	Возникает массовое производство.

	
	 3) 
	Преобладают экстенсивные методы ведения хозяйства.

	
	 4) 
	Природные факторы оказывают влияние на развитие общества.

	
	 5) 
	Информационные технологии относятся к важнейшим факторам производства.

	
	 6) 
	Творческий аспект деятельности человека, непрерывное самосовершенствование и повышение квалификации на протяжении всей жизни становятся значимыми чертами жизни общества.








	10.Выберите верные суждения об обществе и запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Обществом в широком смысле называют весь мир, окружающий человека.

	
	 2) 
	Общество всегда негативно влияет на природу.

	
	 3) 
	Относительно устойчивые, как правило, безличные отношения, затрагивающие важные стороны жизни людей, называют общественными.

	
	 4) 
	Общество –– динамичная саморазвивающаяся система.

	
	 5) 
	Структурные элементы общества взаимосвязаны и взаимозависимы.









	11.Выберите верные суждения о глобализации и запишите цифры,
под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Росту темпов глобальной интеграции способствовали достижения в развитии технологий, средств связи, науки и т.п.

	
	 2) 
	Глобализация в социальной сфере связана с массовыми миграциями населения.

	
	 3) 
	Глобализация приводит только к тому, что сокращаются возможности человека для самореализации.

	
	 4) 
	К экономическим последствиям глобализации относят утрату специфики национальных культур.

	
	 5) 
	Глобализация экономики связана с формированием планетарного экономического пространства, в котором отрасли, география размещения производств, обмен информацией и технологиями определяются потребностями развития мирового хозяйства.









	12.Выберите верные суждения об обществе и запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Общественное развитие всегда имеет стихийный характер.

	
	 2) 
	Общество –– это обособившаяся от природы, но сохранившая с ней взаимосвязь часть мира, включающая в себя способы взаимодействия людей.

	
	 3) 
	Структурные компоненты общества не меняются.

	
	 4) 
	Динамика общества проявляется в его развитии.

	
	 5) 
	Экономическая сфера общества включает в себя взаимодействия людей
в процессе производства, обмена, потребления и распределения материальных благ и услуг.

















2 вариант
1.Установите соответствие и впишите ответ.
Начало формы
		Установите соответствие между признаками и типами обществ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРИЗНАКИ
	 
	ТИПЫ ОБЩЕСТВ

		А) 
	господство натурального хозяйства

	Б) 
	низкий уровень социальной мобильности

	В) 
	наличие условий для непрерывного образования

	Г) 
	появление массовой культуры

	Д) 
	механизация производства



	   
		1) 
	традиционное (аграрное) общество

	2) 
	индустриальное общество

	3) 
	постиндустриальное (информационное) общество











Конец формы

2.Ниже приведён перечень характеристик. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «общественный регресс».
 
1) деградация; 2) возврат к более примитивным формам; 3) спад; 4) улучшение качественных характеристик; 5) подъём; 6) упадок культуры.
 
Найдите две характеристики, «выпадающие» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

		3.Установите соответствие между проявлениями и глобальными проблемами современности: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 



	  
		ПРОЯВЛЕНИЯ
	 
	ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОСТИ

		А) 
	деятельность международных террористических организаций

	Б) 
	недостаток продовольствия в ряде регионов мира

	В) 
	сокращение разнообразия растительного мира

	Г) 
	распространение ядерного оружия
и других видов вооружения

	Д) 
	увеличение доли пожилых людей
в странах Европы



	   
		1) 
	экологические

	2) 
	социально-экономические

	3) 
	демографические

	4) 
	политические












4.Ниже приведён перечень признаков. Все они, за исключением двух, характеризуют динамичный характер общества.
1) связь с природой; 2) изменение общественных отношений; 3) социальная мобильность; 4) отмена устаревших норм; 5) совершенствование социальной организации; 6) наличие социальных институтов.
Найдите два признака, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
 
5.Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к традиционному обществу.
1) внедрение в производство достижений науки; 2) преобладание патриархальных семей; 3) высокий уровень социальной мобильности; 4) господство натурального хозяйства; 5) религиозный характер культуры; 6) аграрно-сырьевой характер хозяйства.
Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

	6.Установите соответствие между признаками и типами обществ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРИЗНАКИ
	 
	ТИПЫ ОБЩЕСТВ

		[bookmark: _GoBack]А) 
	преобладание ручного труда

	Б) 
	компьютеризация и роботизация производства

	В) 
	ведущая роль сферы услуг в структуре экономики

	Г) 
	преобладание массового стандартизированного промышленного производства

	Д) 
	возрастание роли информации, которая становится главным товаром



	   
		1) 
	традиционное (аграрное) общество

	2) 
	индустриальное общество

	3) 
	постиндустриальное общество









	7.В стране Z широко внедряется механизация труда. Какие иные из перечисленных признаков свидетельствуют о том, что страна Z развивается как индустриальное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Доминирует промышленность, ориентирующаяся на массовое производство.

	
	 2) 
	Появляется массовая культура.

	
	 3) 
	Происходит урбанизация.

	
	 4) 
	На первый план в экономике выдвигается сфера услуг.

	
	 5) 
	Социальная группа определяет нормы поведения личности.

	
	 6) 
	Господствует натуральное хозяйство.









	8.В стране Z компьютерные технологии широко используются в различных сферах общественной жизни. Какие иные признаки из перечисленных свидетельствуют о том, что страна Z развивается как постиндустриальное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 

			
	 1) 
	Наибольшее развитие получают наукоёмкие, ресурсосберегающие технологии.

	
	 2) 
	Бóльшая часть населения занята в промышленности.

	
	 3) 
	Сельские учителя и врачи получают от государства льготы.

	
	 4) 
	Государственные стипендии и пенсии постепенно растут.

	
	 5) 
	Знания и информация являются важнейшим фактором производства.

	
	 6) 
	В структуре экономики преобладает сфера услуг.









	9.Выберите верные суждения об обществе и запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	Структура общества представляет собой простую систему из нескольких элементов, которые существуют независимо друг от друга.

	
	 2) 
	Общество создаёт условия, необходимые для удовлетворения разнообразных потребностей своих членов, и предоставляет им широкие возможности для самореализации.

	
	 3) 
	Развитие общества может иметь прогрессивный характер.

	
	 4) 
	Изменения в обществе происходят только под влиянием различных внешних факторов.

	
	 5) 
	Обществом называют устойчивую систему социальных связей людей и форм их объединения, возникшую в процессе исторического развития человечества.









	10.Представьте, что Вы помогаете учителю оформить презентацию к уроку. Один из слайдов называется «Социальный прогресс». Что из перечисленного следует включить в этот слайд? Запишите цифры, под которыми указаны характеристики социального прогресса.

			
	 1) 
	направление общественного развития

	
	 2) 
	движение от более совершенного к менее совершенному

	
	 3) 
	наличие подсистем и социальных институтов

	
	 4) 
	совокупность социальных групп

	
	 5) 
	противоречивый характер изменений

	
	 6) 
	неоднозначность оценки результатов









	11.В стране Z развиты сельское хозяйство и народные промыслы, основанные
на ручном труде. Какие иные признаки из перечисленных свидетельствуют
о том, что страна Z развивается как общество традиционного типа? Запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	натуральное хозяйство

	
	 2) 
	механизация производства

	
	 3) 
	непрерывное образование

	
	 4) 
	патриархальный тип семьи

	
	 5) 
	высокий уровень массовой грамотности

	
	 6) 
	господство религиозных ценностей









	12.Выберите верные суждения об обществе и запишите цифры, под которыми они указаны.

			
	 1) 
	На развитие общества могут оказывать влияние внешние факторы.

	
	 2) 
	Общество –– это обособившаяся от природы, но сохранившая с ней взаимосвязь часть мира, включающая в себя способы взаимодействия людей.

	
	 3) 
	Под обществом в узком смысле понимают группу людей, объединённых общими интересами.

	
	 4) 
	Динамика общества проявляется в его изменении.

	
	 5) 
	Политическая сфера общества включает в себя взаимодействия людей
в процессе производства, обмена, потребления и распределения материальных благ и услуг.
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